

我与智慧教育平台

从“数学小逃兵”到“课堂小老师”

学校：驻马店实验小学慎阳路校区

班级姓名：四（5）班 王梓旭

辅导老师：刘玉卿

以前我最怕的就是数学课。每当老师讲到“鸡兔同笼”“行程问题”时，那些数字和公式就像一群调皮的小精灵，在我眼前跳来跳去，我怎么也抓不住它们。直到那天，苏老师神秘地对我们说：“我们要请来一位特别的老师——国家智慧教育平台，它可是藏着学习魔法的宝盒呢！”

第一次打开平台，我被深深吸引住了。这里不像枯燥的教科书，而像一座充满惊喜的数学乐园。记得学习“三角形内角和”时，我在课堂上怎么也想不明白为什么一定是180度。回到家，我打开平台，一位戴着眼镜的男老师正在屏幕上笑眯眯地带着同学们做实验：他先让我们在纸上画一个任意三角形，然后教我们剪下来，再把三个角拼在一起。“哇！”我忍不住叫出声来——三个角严丝合缝地拼成了一个平角！我兴奋地跑去找妈妈：“妈妈你看，真的是180度！我自己做出来的！”那一刻，数学不再是书本上死记硬背的定理，而是一个我可以亲手验证的奇妙发现。

最让我难忘的是当上“数学小老师”的经历。那是在学习了“简便运算”之后，张老师布置了一道思考题： 125×32 。同学们都在列竖式，我却想起平台上老师教过的“找朋友”法——把32拆成 8×4 ，

让 125 先和 8 相乘。当我自信地走上讲台，学着平台老师的样子问：“同学们，125 和谁是好朋友呀？”看到同学们恍然大悟的表情，我的心里像喝了蜜一样甜。从那以后，张老师经常让我当“小老师”，我也学着平台老师的样子，用画画、讲故事的方式来讲解数学题。上学期期末考试，我的数学居然考了 98 分！妈妈笑着说：“以前一提数学就皱眉的小丫头，现在成了数学迷啦！”

除了数学，平台上还有更多宝藏等着我去发掘。科学课上学“植物的生长”，我在平台上看到了种子破土而出的延时摄影；语文课的《观潮》，平台上竟然有钱塘江大潮的实景视频，那万马奔腾的气势让我一下子理解了课文里“犹如千万匹白色战马齐头并进”的描写。最有趣的是，我还跟着平台学会了剪纸、学会了唱京剧片段，在班级联欢会上赢得了阵阵掌声。

如今，智慧教育平台已经成为我最好的学习伙伴。它像一位无所不知的智者，随时为我答疑解惑；像一位耐心的导师，不厌其烦地陪我反复练习；更像一扇神奇的窗户，让我看到了更广阔的知识世界。妈妈说我现在变得自信了，爱思考了，连说话都更有条理了。

亲爱的智慧教育平台，谢谢你让我明白：学习不是负担，而是一场充满惊喜的探险。我愿意继续做你的小伙伴，在你的陪伴下，去探索更多知识的奥秘，去实现我的科学梦想！